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Kim Friele ble 28. mars utnevnt til æresmedlem i Arbeiderpartiet. 

KIM FRIELE ÆRESMEDLEM I ARBEIDERPARTIET: 
– FRIHET KOMMER IKKE AV SEG SELV! 
 
Arbeiderpartiets landsstyre utnevnte 28. mars Kim Friele til 
æresmedlem. Hederen er virkelig vel fortjent. Gratulerer, Kim!  
 
Regjeringens forslag til felles ekteskapslov representerer en 
viktig historisk milepæl. Vi nærmer oss full juridisk likestilling. 
Arbeiderpartiet har stått i spissen ved alle viktige homopolitiske 
korsveier: http://www.homonettverket.no/homohistorie.html. At 
vi er der vi er, skyldes at noen før oss har vært modige og 
iherdige, kunnskapsrike og tydelige. Kim Friele står i en 
særstilling.  

 
- Vi er veldig stolte over at du har valgt å engasjere deg i Arbeiderpartiet. Du har gjort Norge til et mer anstendig 
samfunn - det gjør du fremdeles, sa Jens Stoltenberg på landsstyremøtet. 
 

 
Håkon Haugli, Anniken Huitfeldt, Kim Friele, Martin Henriksen, 
Gro Mette Moen, Eskil Pedersen og Anette Trettebergstuen.

Møtet var en viktig påminnelse om hvorfor vi driver politisk 
arbeid. Statsministeren satte kampen for homofiles 
rettigheter inn i en historisk sammenheng. Arbeiderpartiets 
prosjekt har vært - og er - et frihetsprosjekt. Jens 
Stoltenberg trakk opp linjene fra arbeiderkamp og 
kvinnekamp til de siste tiårenes kamp for likestilling av 
homofile. I sin takketale, fortalte Kim om hvordan hun 
sjokkerte sine foreldre ved å stemme Arbeiderpartiet for 
første gang ved stortingsvalget i 1969. Hun snakket om 
viktige milepæler som avkriminaliseringen, fjerningen av 
homofili som sykdomsdiagnose og partnerskapsloven.  Hun 
pekte på to viktige forutsetninger for homokampen i Norge: 
Ytringsfriheten og Arbeiderpartiet. I tillegg takket hun viktige 
støttespillere, som Svein Dybing som har jobbet for 
Arbeiderpartiet på Stortinget i mange år.  

 

 
Jens Stoltenberg, Kim Friele, Helga Pedersen og Håkon Haugli.  

Leder av Homofile og lesbiske sosialdemokrater Håkon Haugli 
ble også hentet opp for å motta blomster av statsministeren.  
- Jeg er alltid stolt av å være medlem av Arbeiderpartiet, sa han, 
men spesielt stolt på en dag som denne. Han mente takken var 
en anerkjennelse av arbeidet som alle åpne lesbiske og homofile 
i Arbeiderpartiet har gjort. Haugli siterte også Spanias 
statsminister Jose Luis Zapatero, som i forbindelse med 
landets nye ekteskapslov uttalte at et anstendig samfunn ikke 
ydmyker sine innbyggere. Vi vinner aldri kampen en gang for 
alle. Utfordringene er fortsatt store både i Norge og ikke minst 
internasjonalt. Men i disse dager skal vi likevel tillate oss å juble. 
La oss også benytte anledningen til å minne om hva vi står for 
og invitere til medlemskap i Norges viktigste politiske verksted.

Og når vi møter merkelige holdninger til Arbeiderpartiet, eller når noen banker seg på brystet og erklærer at det er de 
som er ”homopartiet”, skal vi rette ryggen. For vi har historien og Kim Friele på vår side. 
 
Se NRK Nett-TVs dekning av landsstyremøtet på: http://www1.nrk.no/nett-tv/nyheter/spill/verdi/47540 
Kim Friele var gjest i Dagsnytt Atten samme dag: http://www1.nrk.no/nett-tv/klipp/351918 
Se også sakene på Arbeiderpartiets og AUFs hjemmesider: 
http://www.arbeiderpartiet.no/dna/dna.no/Nyhetsarkiv/Partiet/Kim-Friele-utnevnt-til-aeresmedlem 
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ÅPENT MØTE OM HOMOHELSE 28. APRIL 2008 
 
Mandag 28. april arrangerer vi et åpent møte om homohelse med statssekretær Kari Henriksen i Helse- og 
omsorgsdepartementet som innleder. Vi inviterer engasjerte lesbiske og homofile, homopolitikere og andre til å møte 
dem som tar beslutningene i Helse-Norge. Mer informasjon følger.  
 
 
ANNIKEN HUITFELDT: - JEG ER STOLT OVER FORSLAGET TIL NY EKTESKAPSLOV 
 
Loven sender et tydelig signal om hvilke verdier vi ønsker at samfunnet skal bygges på. Jeg er stolt av at vi nå legger 
frem forslag til en lov som skal gjelde for alle, skriver barne- og likestillingsminister Anniken Huitfeldt i en kommentar 
til Regjeringens forslag til ny ekteskapslov. 

 

 
Forslaget innebærer at to av samme kjønn kan inngå ekteskap. Regjeringen foreslår en 
rett, men ingen plikt for kirken og trossamfunn til å vie par av samme kjønn. 
Partnerskapsloven oppheves. Registrerte partnere som ønsker det kan få omgjort sitt 
partnerskap til ekteskap. De som ikke ønsker slik omgjøring beholder sin status. 
Regjeringen fremmer også forslag om en rett for homofile ektepar til å bli vurdert som 
adoptivforeldre på lik linje med andre ektepar. Dermed sender regjeringen et tydelig 
signal om at det er omsorgsevne som er avgjørende for om man er gode foreldre. 

 
Regjeringen foreslår også at det åpnes for å tilby lesbiske par en rett til å bli vurdert for assistert befruktning på samme 
måte som heterofile par. Det foreslås også å endre barneloven slik at barn av to lesbiske foreldre kan få to juridiske 
foreldre fra fødselen av. Les hele Anniken Huitfeldts kommentar på http://www.dna.no/index.gan?id=80138&subid=0 
 
 
ZAPATERO GJENVALGT I SPANIA 
 

 
Spanjoler feirer landets nye ekteskapslov i 2005. 

Statsminister José Luis Rodríguez Zapatero og hans sosialistparti vant 
valget i Spania 9. mars med klar margin. Etter sin overraskende valgseier i 
2004, fremmet Zapatero i 2005 forslag om en felles ekteskapslov. 
Forslaget møtte massiv motstand fra den katolske kirken og den 
konservative opposisjonen. Paven uttalte at forslaget ville ”ødelegge 
ekteskapet og Europas sosiale identitet”. Loven ble likevel vedtatt med 183 
mot 136 stemmer. Zapateros regjering har gjennomført flere andre sosiale 
reformer, bl.a. er skilsmisse blitt enklere og religion har fått en mindre 
sentral plass i skolen. Sosialistene får dessverre ikke rent flertall i det nye 
parlamentet, men fortsetter i regjering med støtte fra et par mindre 
regionale partier.  

 
 
ROS FRA STATSMINISTEREN PÅ OSLO ARBEIDERPARTIS ÅRSMØTE 
 
Fredag 7. og lørdag 8. mars var det årsmøte i Oslo Arbeiderparti. Homofile og lesbiske sosialdemokrater møtte med 
fem representanter begge dager: Karina Hellum, Geir Skogseth, Bård Nylund, Håkon Haugli, Marit Bjerke (fredag) 
og Susann Jørgensen (lørdag). På fredag innledet Jens Stoltenberg til debatt. 
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Håkon Haugli holdt innlegg der han uttrykte begeistring for regjeringens 
homopolitikk og advarte mot KRF-samarbeid. I sin oppsummering sa 
statsministeren at vi har kommet langt i arbeidet med homofiles rettigheter. 
Han fortalte om et AUF-møte der Kim Friele snakket om avkriminalisering 
av mannlig homoseksualitet i 1973 og roste arbeidet som homofile 
tillitsvalgte i Arbeiderpartiet har gjort. Årsmøtet vedtok enstemmig en 
uttalelse - basert på Homofile og lesbiske sosialdemokraters forslag - som 
ber Islamsk Råd fordømme henrettelser av homofile.  I tillegg ble det 
vedtatt et omfattende klimamanifest og en rekke uttalelser om Oslo-politikk, 
nasjonal og internasjonal politikk. Årsmøtet valgte også nye tillitsvalgte: 
http://oslo.arbeiderparti.no/index.gan?id=1386. Ingen åpne homofile eller 
lesbiske valgt inn i partistyret ved denne korsveien. 

http://www.dna.no/index.gan?id=80138&subid=0
http://oslo.arbeiderparti.no/index.gan?id=1386


LEVEKÅR OG LIVSKVALITET 
 
Regjeringen ønsker å bidra til bedre levekår og livskvalitet for lesbiske, homofile og bifile. På Barne- og 
likestilingsdepartementets budsjett for 2008 er det satt av 2,2 millioner kroner som skal nyttes til tilskudd til 
organisasjoner som vil gjennomføre tiltak og prosjekter som kan bidra til bedre levekår. For mer informasjon se: 
http://www.regjeringen.no/nb/dep/bld/aktuelt/nyheter/2008/vil-du-bidra-til-okt-livskvalitet-blant-.html?id=503461 
 
 
VERST SIDEN SIST: OVERTRAMP I AFTENPOSTEN 
 
I en nettartikkel 15. mars skrev Aftenposten følgende om en pedofil prest i Tyskland: "Psykiatere mener at presten er 
pedofil, homofil og bare får seksuell tilfredsstillelse ved å ha seks med mindreårige gutter."  Formuleringen ble fjernet 
etter at vi protesterte.  
• I 1977 ble homofili avskaffet som psykiatrisk diagnose. Ingen psykiater i Tyskland kan ha diagnostisert presten 

som homofil, slik Aftenposten antydet, og uansett hva en psykiater sier, må avisen ta ansvaret for sin ordbruk. 
• Aftenposten ville aldri skrevet at en pedofil overgriper som hadde misbrukt en jente var "pedofil og heterofil". 

Formuleringen avisen valgte, koplet homofili og pedofili. Det er stigmatiserende og krenkende. 
• Seksuelle overgrep mot barn, er ikke "sex" (eller "seks" som Aftenposten kaller det). Det er vold. 
  
 
MINI-INTERVJU MED ESKIL PEDERSEN 
Av Marit Bjerke 
 
Denne måneden har vi intervjuet AUFs nestleder Eskil Pedersen (24). Han er født og oppvokst i Skien, men bor nå i 
Oslo. Eskil er likestillingsansvarlig i AUFs sentralstyre og leder organisasjonens ressursgruppe for arbeid og utdanning. 
Han er varamedlem til Oslo Bystyre og har tidligere vært leder av AUF i Oslo og AUF i Telemark. Eskil har begynt på 
en bachelor i statsvitenskap og emner i Europeiske og amerikanske studier ved Universitetet i Oslo.  
 

 
 
AUFs nestleder Eskil Pedersen heier på Hillary 
og ønsker seg mer bistand og fornybar energi. 
 

Spørsmål: Hva er du mest opptatt av for tida?  
Svar: Den uretten som begås mot palestinerne hver eneste dag. Jeg besøkte 
Gaza-stripen i november 2006, og siden da har det gått fra vondt til verre. 
Ingenting gjør meg mer rasende og trist enn de overgrepene som 
palestinerne opplever. I tillegg følger jeg kanskje i overkant mye med på 
presidentvalget i USA og heier på Hillary. 
 
Spørsmål: Hva mener du er den viktigste politiske saken akkurat nå?  
Svar: Så mye forskjellig; endelig har klima blitt en viktig sak i den politiske 
debatten. Jeg håper vi kan bruke dette engasjementet til å handle for miljøets 
beste. La oss bygge vindmøller, høyhastighetstog og satse kraftig på 
kollektivtrafikk. I tillegg feirer jeg sammen med alle andre som gleder seg 
over at kampen for en felles ekteskapslov er kronet med seier. 
 
Spørsmål: Hvorfor er du medlem av Arbeiderpartiet?  
Svar: Fordi jeg vil kjempe for en rettferdig verden. Det skulle bare mangle at 
jeg som lever i verdens rikeste og tryggeste land gjør nettopp det. 

Spørsmål: Hvilke personer mener du har hatt størst betydning for homokampen i Norge?  
Svar: Alle de som har stått opp mot fordommer i sine miljø. I vennegjengen, i de politiske partiene, på arbeidsplassen. 
Og alle de som har holdt ut mot fordommene de har møtt og har vært stolte av dem de er. 
 
Spørsmål: Har du et godt råd til regjeringen?  
Svar: Tør å satse! Min ønskeliste til statsbudsjettet er: Bistanden opp til 1 prosent av BNI. Kraftig satsning på fornybar 
energi for framtida. Og at ungdomsgarantien endelig kommer på plass fordi alle unge har noe å bidra med til 
samfunnet. 
 

3 
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I MEDIA 
 
”Vil mobbingen til livs” intervju med Håkon Haugli på Blikk Nett 3.3.2008 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=10102 
”Hylles som homoforkjemper” intervju med Håkon Haugli i VG 4.3.2008 http://www.homonettverket.no/040308.pdf 
”Knut Haavik for homoadopsjon” innslag på P4 med Håkon Haugli 4.3.2008 http://www.p4.no/story.aspx?id=264129 
”Med lisens til å krenke?” innlegg av Håkon Haugli i Aftenposten 4.3.2008 
http://www.aftenposten.no/meninger/debatt/article2292595.ece 
Håkon Haugli var frokostgjest i programmet ”Mariannes morgen” på Kanal24 4.3.2008 
”Massivt presseoppbud for ny ekteskapslov” omtale på Gaysir 14.3.2008 http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12826 
”Lov-jubel i homobevegelsen” intervju med bl.a. Kristin Bergersen i NRK Dagsrevyen 14.3.2008 
http://www1.nrk.no/nett-tv/nyheter/spill/verdi/45491 
”Ekteskapsloven i statsråd” intervju med Anette Trettebergstuen på Blikk Nett 14.3.2008 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=10161 
”Finnes det et skjult homo-nettverk?” omtale på TV2.no 15.3.2008 http://normann.tv2blogg.no/ 
”Stolt av homokampen” portrettintervju med Kjell Erik Øie på TV2 15.3.2008 
http://www.tv2.no/nyhetene/magasinet/article1686219.ece 
http://webtv.tv2.no/webtv/?progId=222526 
”Kleppa får ros for å ha snudd i sitt homosyn” intervju med bl.a. Anette Trettebergstuen i Dagsavisen 15.3.2008 
http://www.dagsavisen.no/innenriks/article339832.ece 
”Gråt for piker i uniform” intervju med Kim Friele i Dagsavisen 18.3.2008 
”Kim Friele æresmedlem i AP” omtale på NRK TV 28.3.2008  
http://www1.nrk.no/nett-tv/nyheter/spill/verdi/47540 
Kim Friele var gjest i Dagsnytt Atten 28.3.2008 http://www1.nrk.no/nett-tv/klipp/351918 
”- Norge skal takke deg” omtale av homonettverket, Kim Friele og Håkon Haugli på Gaysir 28.3.2008 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12842 
”Kim Friele æresmedlem i Arbeiderpartiet” omtale på Blikk.no 28.3.2008 
http://blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=10224 
”Kim Friele æresmedlem i Arbeiderpartiet” omtale på VG.no 28.3.2008 http://www.vg.no/nyheter/innenriks/norsk-
politikk/artikkel.php?artid=513429 
 
 
KJENNER DU NOEN SOM VIL BLI MEDLEM?  
 

 

For at vi skal bli hørt, er det viktig at vi er mange. Homofile og lesbiske sosialdemokrater 
trenger både aktive medlemmer som vil gjøre en innsats og passive medlemmer som gjennom 
sitt medlemskap bidrar til at vi får representasjon og politisk innflytelse. Verv en venn direkte 
på www.homonettverket.no eller tips styret på post@homonettverket.no om personer vi kan 
kontakte. I tillegg til ære og takknemlighet, vanker det vervepremier. 
 

 
HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER 
 

 

Homofile og lesbiske sosialdemokrater er et forumslag under Oslo Arbeiderparti og samtidig et 
landsomfattende nettverk. Vi har aktive nettverksgrupper i Oslo, Bergen og Trondheim. Besøk 
våre hjemmesider www.homonettverket.no. Vi vil veldig gjerne ha forslag til saker, innspill på 
aktiviteter og tilbakemeldinger på innholdet av nyhetsbrevet. Dersom du vil kontakte oss eller 
ønsker å bli fjernet fra mailinglista, send en e-post på post@homonettverket.no. 
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